

工作简报

第十七期(总第 680 期)

汕头职业技术学院

二〇二三年六月十九日

目 录

1. 嘉应学院教研团队莅校开展高本衔接协同育人工作交流
2. 学院参加“服务中资企业走出去，共建‘卓兴鲁班工坊’研讨会”
3. 我校教师喜获广东省中小学劳动教育基地说课比赛二等奖
4. 吴萍校长带队查看学生就餐环境
5. 学校党委副书记方小铁为电子信息学院师生上思想政治课
6. 学校组织食品安全业务培训暨食品安全虚拟仿真应急演练活动

嘉应学院教研团队莅校开展高本衔接协同育人工作交流

6月13日上午，嘉应学院土木工程学院院长董作荣率队莅临我校开展高职院校与本科高校协同育人三二分段专升本应用型人才培养试点工作的交流研讨会。学校党委书记王小辉会见董作荣院长一行。学校党委委员、副院长林育青出席并主持交流研讨会。嘉应学院土木工程学院副院长沈飞、副院长欧阳志勇、副教授张灵辉，我校教务处处长陈海涛，建设生态学院院长张立群，财经管理学院院长赵汉清及建筑系主任吴伟东、建设生态学院相关教师陪同参加了交流会。

林育青代表学校向董作荣一行的到来表示热烈欢迎，并表示，我校在示范建设方面能力较强，理论知识相对薄弱，应多向兄弟院校学习。董作荣表示双方合作一直很愉快，接下来应优势互补，相互通报信息，共同促进高质量发展、专业群、学科群和科研等方面的合作。双方还就转段考核工作细节、高职段试点工作小结、学生实习实训等方面进行了深入的探讨。

生态学院建筑专业教师实战能力强，理论知识相对薄弱，应多向兄弟院校学习。董作荣表示双方互借鉴，共谋发展，在专业建设、课程设置等方面进行长期深层次合作。

会上，双方围绕转段考

研讨与交流，为进一步打造高质量合作平台，推进优势互补、互助共建、携手共进的深度合作奠定了良好基础。交流会结束后，王小辉手书感谢信，对董作荣一行的到访表示衷心的感谢，并代表学校对双方合作的高本衔接协同育人省级项目试点，给予高度重视。

(建设生态学院)

共建“卓兴鲁班工坊”研讨会

去，共建“卓兴鲁班工坊”研讨会在深圳市宝安区成功举办，研讨会由深圳市宝安区智能制造协会承办，深圳市教育组织联合会承办，40多位智

表学校对双方合作的高本衔接协同育人省级项目试点，给予高度重视。

学院参加“服务中资企业走出去，共

6月16日，“服务中资企业走出去，共促区域经济发展”研讨会在深圳市宝安区召开。研讨会由深圳市宝安区技术创新服务中心主办，深圳市卓兴半导体科技有限公司、世界教

校长吴萍带队参加“卓兴鲁班工坊”研讨活动

学校领导吴萍校长带队参加了研讨会，并与深圳市卓兴半导体科技有限公司就聚焦区域产业带优势资源、推进产教有效融合、共建“卓兴鲁班工坊”，—服务产业链、支撑供应链、打造人才链，培养复合型、

院、电子信息学院)

(学院办公室、先进制造学

说课比赛二等奖

劳动教育基地说课

基地的 40 支教师

参赛老师选报的作品

第八，喜获二等奖。

工作室系列课程为

情分析、教学目标

环节重新组织说课

路径，阐明如何引

省中小学劳动教育

订合作协议，—开发了

课程，已开展 22

(文化旅游学院)

境

书馆、学生工作处

长陈榕的陪同下，

食品种、菜品价

落实食品安全、消防

我校教师喜获广东省中小学劳动教育基地

6月12日至6月14日，2023年广东省中小学劳动教育说课比赛在中山市举行，来自全省各职业院校、劳动教育基地共108人参加现场决赛，我校文化旅游学院教师《“织故而“织”新——编织工艺的前世今生》排名

此次我校参赛作品以学院烘焙翻糖技能大师工作室为基础，参赛教师根据比赛规则要求的教材分析、学情分析及重难点、教学方法、教具学具、教学过程设计等教学内容，重点突出新时代劳动教育创新性发展的实践，引导学生叩开劳动之门，礼赞劳动精神。

据悉，文化旅游学院自2021年3月承担“广东省中小学劳动教育基地”建设任务以来，陆续与我市19所中小学签订潮汕工夫茶、刺绣、编织工艺、印章模刻技艺等6项非遗进校园项目，多次获得媒体报道。

吴萍校长带队查看学生就餐环境

6月14日中午，校长吴萍在学院办公室主任曾海波、副校长陈国辉、技能实训中心主任谈光健、总务处副主任王利到学院第三食堂与学生共进午餐。

吴校长一行分别现场查看了食堂的环境卫生、餐厨垃圾处理、食品安全管理、消防安全、物价收费等，向食堂管理人员了解食堂的经营情况，察

安全等具体情况，吴校长对食堂卫生、学生就餐情况、员工服务态度等表示满意。随后，领导们与同学们一起进餐。席间，吴校长与 2021 级的魏丽等 7 位同学进行了亲切的交流，详细了解同学们对食堂饭菜的价格、质量、种类和食堂服务质量等方面的意见和建议，关心同学们在校学习、生活以及期末备考情况，也希望同学们在校期间遇到困难能及时反馈，学院将尽全力帮助同学们攻克困难。同学们感谢学校领导对学生的关心，纷纷各抒己见、畅所欲言，表达了对学校的热爱。各行政部门负责人也对学生们提出的问题和建议分别进行了现场答疑，就餐气氛温馨愉快。

吴校长强调，学生餐饮工作事关重大，学院相关部门和食堂一定要严格把好食品安全质量关，强化责任意识和食品安全意识，切实保障师生用餐安全。同时，勉励同学们锻炼好身体，努力学习专业知识，不负青春韶华。餐后，同学们表示，校领导陪餐活动拉近了他们与校领导之间的距离，感受到了学校对于食品安全工作和后勤保障工作的重视，倍感温暖与关怀。

今后，我校还将进一步加强食品安全管理力度，严格落实食品安全管理制度，筑牢校园食品安全防线，确保学生用餐安全，让学生放心、家长放心、社会满意！

学校党委副书记方小铁给电子信息学院师生上思想政治课

6月15日，学校党委副书记方小铁在教学三区210为电子信息学院师生上题为《认真学习<习近平谈治国理政>第四卷，感悟思想伟力》思想政治课。电子信息学院学生党支部党员、入党积极分子、对象90余人聆听思政课。

方小铁副书记从重大意义、时代背景，全面把握《习近平谈治国理政》第四卷的主要创新观点和如何读懂用好《习近平谈治国理政》四个方面进行了系统解读。他指出，要从把握精神脉络、紧扣

时代特征、体悟理论创新和做好结合文章四个方面进一步把握好《习近平谈治国理政》第四卷的学习、领会、贯彻、运用，真正做到学有所思、学有所悟、学有所成。

与会人员纷纷表示，通过这次思想政治课，进一步加深了对习近平总书记治国理政新理念、新思想、新战略的认识和理解，更加深切地感悟到习近平新时代中国特色社会主义思想是做好一切工作的根本指引，要持续推进习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心，踔厉奋发、勇毅前行，切实当好党的助手和后备军，坚决践行“请党放心，我必奔跑。”

(电子信息学院)

学校组织食品安全业务培训暨食品安全虚拟仿真应急演练活动

6月15日上午，我校在院本部第三实训楼3楼虚拟仿真中心，组织了学校食品安全业务培训和食品安全虚拟仿真应急演练活动。会议由总务处处长陈榕主持。

会上，总务处处长陈榕解读上级部门关于学校食品安全的相关政策、要求，并对我校食品安全工作做出部署，要求食堂和相关商铺全体工作人员应严格遵守各项规章制度，把食堂努力办成让师生满意、

能培训。内容涉及
常见食品安全问
以及观看食品安
全防控工作方
食品安全管理者、参与者们进行了食品安全知识技能
食品安全法律法规解读、食堂规范化管理流程、校园
题预防与处置、食品安全事件应急预案制定与处置，
全警示视频等。

卫生所所长谢薇讲解了最新校园防控要求和食堂

案，科学指导学校相关部门如何进一步优化管理措施，保健康、防重症，确保学校正常教学秩序。培训会后，与会人员在相关技术人员的指引下，利用学校去年新建的虚拟仿真实训设备，进行别具特色的食堂 AR 虚拟仿真应急演练活动，亲身体验来厨房、仓库等重点场所现场发生火灾的应急处置方法。

本次培训与演练活动，对相关从业者和学院管理者，达到了系统

化培训、实操化历练的预期目标。与会者表示，食品安全既是是红线，要时刻牢记心中。同时提醒我们在日后的管理工作中大食品安全宣传力度，加强学校食堂内部管理，采取措施不断

保障饮食学生安全奠定基础。 _____ (总务处)